
第二节 气体摩尔体积
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一、填空题(共37题，题分合计140分)

1.在标准状况下，0.5 mol二氧化硫，5.6 L氧气，66 g二氧化碳，90 g纯水中所含分子数最多的是_______，在标准状况下，体积最大的是_________，物质的量最大的是__________。
2.在标准状况下，15 gCO和CO2的混合气体是10.08 L，则这种混合气中CO和CO2的物质的量的比为______。
3.某气态氧单质，在标况时每100 ml的该气体质量为0.2143 g，该氧单质的摩尔质量为______，化学式为______。
4.在标况下，将3 L氨气与1 L氮气混合，则该混合气体的平均分子量为______，密度为______，该混合气体中氢原子与氮原子个数比为________。
5.A、B两种金属元素的相对原子质量之比是8∶9，将这两种金属单质按物质的量之比为3∶2组成1.26g混合物，跟足量稀H2SO4溶液反应，放也1.334L（标准状况）H2，若这两种金属单质在反应中生成H2的体积相等.则A的摩尔质量是________，B的摩尔质量是________。
6.在标准状况下，mg气体A与ng气体B的分子数相等，则A与B的相对分子质量之比为　　　　　　　　　 ；同质量气体A与B的分子数之比为　　　　　　　　　 ；同温同压下，A气体与B气体的密度之比为 　　　　　　　　　；相同状况下，同体积A气体与B气体的质量之比为　　　　　　　　　　 。
7.某温度时，一定量的元素A的氢化物AH3，在一定体积的密闭容器中可完全分解为两种气态单质，此时压强增加了75％。则A单质的一个分子中有　　　个A原子，AH3分解反应的化学方程式为：　　　　　　　　　　　　　　。
8.1体积空气与1体积二氧化碳混合后，在高温下与足量的焦炭反应，假设反应后混合气体中不再含有二氧化碳，那么反应后一氧化碳与混合气体总体积之比为　　　　　　　　　 。　
9.在甲烷和乙烷的混和气中，若甲烷的质量百分含量为40％，则此混和气中乙烷的体积分数为______，甲烷和乙烷的分子个数比为_______，混合气体的平均分子量为_______。
10.在室温1.01×105Pa的条件下，将30mLH2、10mLCO和170mLO2混合，点火使其反应，恢复到原来条件下，剩余气体的体积是_______mL。
11.在150℃时(NH4)2CO3完全分解，其产物对相同条件下的氢气密度为_____。
12.某温度时，一定量的A的氢化物AH3在一定体积的密闭容器中可完全分解成两种气体单质，此时容器压强增加了75％．则A单质的一个分子中含有________个A原子，AH3分解的化学方程式为________。
13.CO和CO2混合气体36 g，充入适量的O2使CO完全燃烧后，测得CO2为22.4 L(标准状况下)．则燃烧时消耗的O2的质量为________，原混合气体中CO的质量为________，CO与CO2的体积比为________，相同条件下，该混合气体反应前后体积________变化(填有或无)。
14.在0℃和1.01×105Pa时，将 1.40g 氮气、1.60g氧气、4.00g 氩气混合，得到混合气体____L。
15.在A容器中盛有80％H2和20％O2(体积分数)的混合气体。
(1)H2和O2的分子个数比为____，质量比为____；
(2)混合气体的平均相对分子质量为____，标准状况下混合气体的密度为____；
(3)当温度高于100℃时引燃A容器内的混合气体，反应完全后(仍高于100℃)，此时 A容器中气体的平均相对分子质量为____。
16.同温同压下的氧气和氢气，其密度比为____，若质量相同时，两种气体的体积比为____；若体积相同时，两种气体的质量比为____。
17.在273℃和2.02×105Pa条件下，将1.4gN2、1.6gO2和4gAr混合，此混合气体的体积是____L，若把条件改为标准状况下，则混合气体的体积是____L。
18.由A、B两气体组成的混合气体8.6 g，在标准状况下占有体积8.96L。已知A和B的物质的量之比为3∶1，摩尔质量之比为14∶1，则A可能为____、____，B是____。
19.在同温同压下，质量相同的N2、CO2、Cl2、CH2、O2等五种气体所占的体积由大到小的顺序排列为_________。
20.成年男子的肺活量约为3500 mL ～4000 mL ，成年女子的肺活量约为 2500 mL ～3500 mL ，肺活量较大的男子与肺活量较小的女子所容纳气体的物质的量之比约为(在同温同压下)________。
21.0.01 mol 某气体的质量为0.44 g ，该气体的摩尔质量为_____________；在标准状况下，该气体的密度是_________。
22.在常压和100℃时，等体积的SO2和SO3中氧原子个数比为_______。
23.在1.01×105Pa和100℃时，等质量的SO2和SO3的密度之比为____，质量之比为_____，原子个数比为____。
24.判断下列叙述是否正确
(1)在标准状况下，1mol任何物质的体积都约为22.4L。(    )

(2)若1mol的气体的体积为22.4L，则它一定处于标准状况下。(    )

(3)标准状况下，1LO2和1LH2O的物质的量相同。(    )

25.判断下列叙述是否正确
(1)在相同状况下，质量不同的两种气体占有的体积一定不同。(    )

(2)标准状况下，1g氢气和16g氧气的体积相等。(     )

(3)在同温同体积时，气体物质的量越大，则压强越大。(     )

26.相同质量的H2和NH3同温同压时体积比______，氢原子个数比为_______。
27.0.5mol氯酸钾所含氯原子与_______g氯化钙中所含氯离子数相同，所含氧原子数与_________g水中所含氧原子数相同。
28.在标准状况下，67.2LCO2是____mol，质量为____g，含有____个CO2分子，其中含有____mol氧原子。
29.同温同压时，A容器中的H2和B容器中的NH3气所含的原子数相等，则A，B两容器的体积比为____。
30.某气态氧化物化学式为RO2，在标准状况下，1.28g该氧化物的体积是448mL，则氧化物的摩尔质量为____，R的相对原子质量为____。
31.在标准状况下，6.72LCH4和CO的混合气体的质量为6g，该混合气体中有____mol的CH4，____g的CO。
32.在标准状况下，0.5 mol 任何气体的体积都约为_______。
33.28 g N2与22.4 L(标准状况)CO2相比，所含分子数目______。1.5 mol 上述两种气体相比，质量大的是______。
34.在标准状况下，1 L氮气约含有的氮分子数为________。
35.跟0.5 mol 氯化钠分子数目相同的氮气的质量是____ g ，在标准状况下，这些氮气的体积为___ L。
36.在标准状况下，15 g 氧气所占的体积比1 g 氢气所占的体积____。
37.在标准状况下，跟4.4 g 二氧化碳体积相等的氧气的物质的量为____，质量为____。

二、单选题(共189题，题分合计567分)

1.标况下的H2和Cl2混合气共aL，经光照充分反应后，所得气体恰好能使b mol NaOH完全转化为正盐，则关系不可能是下列的
A．b＞a/22.4     
B．b = a/22.4     
C．b＜a/22.4     D．b ≥ a/11.2
2.撞击硝酸铵发生爆炸，生成N2、O2、H2O（气），所得混合气体的密度为H2的
A.42倍　　　　　 B.30.8倍　　　 C.21.6倍　　　 D.11.43倍
3.在0℃、1.01×105 Pa条件下，a g气体X与b g气体Y的分子数相同，下列说法错误的是 

A．标准状况下，等质量的X和Y的体积比是b∶a
B．同温同压下，气体X和气体Y的密度比是b∶a
C．25℃时，1g气体X和1g气体Y的分子数之比是b∶a
D．同物质的量的气体X和气体Y的质量比是a∶b
4.常温时，20 L密闭容器中通入a mol H2、b mol O2（a≤4、b≤4  a、b均为正整数），点燃后充分反应恢复至原温度时，容器内气体（水蒸气忽略不计）密度最大值可能是 

A．5.6g/L

B．9.6g/L

C．11.2g/L

D．56g/L

5.用向下排气法在容积为V mL的集气瓶中收集氨气，由于空气尚未排净，最后瓶内气体的平均式量为19，将此盛满气体的集气瓶倒置于水中，瓶内水马上升到一定高度后，即停止上升，则在同温同压下，瓶内剩余气体的体积为 

A．V/4

B．V/5 
      C．V/6

D．无法判断
6.按体积比123组成的N2、O2、CO2混合气体100 g在标准状况下所占的体积为
A．60L  
B．30L

C．11.2L 
D．1120L

7.锌、铁、 镁、铝四种金属中的两种混合物10g，与足量的盐酸反应产生的氢气在标准状况下为11.2L，则混合物中一定含有的金属是
A．锌

B．铁

C．铝

D．镁
8.2 g氢气和17 g氨气在同温同压下体积的比是
A.2∶17      B.2∶1      C.1∶1      D.不能确定
9.若1 mol盐酸分别和足量的钠、镁、铝三种金属反应，则产生气体在标准状况下的体积比是
A.1∶1∶1      B.1∶2∶3      C.6∶3∶2      D.1/2∶1∶3/2

10.下列物质中体积相同的组是
A.1 molH2和1 mol氧气
B.0℃17 g氨气和71 g氯气
C.25℃，1个大气压下44 g二氧化碳和28 g一氧化碳
D.微粒个数相同的水和水蒸气
11.CO和H2的混合气体30mL，完全燃烧用去氧气15 ml，则原混合气体中CO和H2的体积比是
A.1∶1      B.2∶1      C.3∶1      D.任意比
12.在标准状况下，24 g甲烷和氧气的混合气体积是19.6 L，问混合气中甲烷和氧气的体积比是
A.1∶2      B.2∶1      C.2∶5      D.5∶2

13.某金属混合物15 g与足量稀盐酸反应，产生氢气的体积是5.6 L(SPT)，则混合物的金属组成不可能的是
A.铁和锌      B.镁和铝      C.铝和锌      D.铁和镁
14.在标准状况下，22.4 L下列各气体，密度最大的是
A.NH3      B.O2      C.CO2      D.SO2
15.下列各物质中所含氢原子个数与7.1 g氯气中所含分子个数相同的是
A.0.05 mol磷酸               B.6.02×1023个硫酸分子
C.标况下，1.12 L甲烷         D.0.1 molHCl气体
16.在标准状况下，11.2 L氢气和氧气混合气，点燃后充分反应，生成水4.5 g，则原混合气中含氢气的量不正确的是
A.5.6 L     B.8.96 L     C.0.5 g     D.0.75 g

17.在同温同压下，甲容器的氯化氢气体和乙容器的氨气所含的原了个数相等，则甲、乙两容器的容积之比为
A．1∶1    B．1∶2    C．2∶1    D．1∶4

18.在同温同压下，甲容器中的HCl气体和乙容器中的氨气(NH3)所含的原子个数相等，则甲、乙两容器的容积之比为
A．1∶1    B．1∶2    C．2∶1    D．1∶4
19.在标准状态下，①10mL水 ②100mL氯气 ③220mL氦气 ④120mLCO2，含原子数由多到少的顺序是
A．③④②①       B．①④③②       C．①③④②       D．①②④③
20.CS2能够在氧气中燃烧生成CO2和SO2，今用0.228gCS2在448mL氧气(标准状态)中完全燃烧，反应后气体混合物在标准状态下的体积为
A．112mL     B．224mL     C．336mL     D．448mL
21.20mL气体A2 与30mL气体B2 ，在一定条件下完全反应，生成20mL某气体x，(气体体积均在相同条件下测定)则x是
A．AB2   B．AB3   C．A2B3   D．A3B2 
22.标准状态下，1g氧气中含有n个氧分子则阿伏加德罗常数是
A．1/32n   B．1/16n   C．32n   D．16n
23.15.6g a 与8.8gb 完全反应后，生成21.2gc和气体d．在同温同压下，气体d的密度是氢气密度的16倍，则生成的气体d在标准状况下的体积是
A．22.4L    B．3.36L    C．4.48L    D．2.24L

24.在标准状况下，13g某气体的分子数与14g氮气分子数相等,则此气体密度为
A.1.25g/L       B.2.32g/L     C.1.16g/cm3     D.1.16g/L

25.由0.2g H2、8.8gCO2和5.6gCO组成的混合气体的密度是同温同压下氢气密度的
A．14.6倍     B．29.2倍     C．43.8倍     D．58.4倍
26.一玻璃瓶质量为54g，当在一定温度与压强下装满CO2气体时质量为60.6g，在相同条件下如装满CO气体时，其质量为
A．60.6g   B．58.2g   C．56.2g   D．48.4g

27.标准状况下，下列气体体积最大的是
A．2g氢气     B．16g氧气     C．36g水     D．30g氖气
28.36.5g氯化氢气体体积是
A．11.2L   B．22.4L   C．5.6L   D．不一定     

29.把13.2g二氧化碳通入含氢氧化钙0.2mol的石灰水中，当反应完全后生成碳酸钙的质量是
A．10g   B．20g   C．30g   D．0g 

30.同温同压下，1L氧气与1L氢气的质量比为
A．2∶1   B．4∶1   C．16∶1   D．32∶1

31.气体X210mL与气体Y220mL完全反应生成20mLZ气体，则气体Z的化学式为
A．XY   B．X2Y   C．XY2   D．X2Y2        
32.下列各组中的三种物质，所含分子数相同的是
A．标况下5.9LCO和7gN2                  B．1gH2和6.4gSO2
C．标况下22.4LH2O和1molH2S             D．18gH2O和 46gC2H5OH     
33.在标准状况下，有①10mL 水，②100mLCl2，③220mL 氖气，④120mLCO2，这四种物质中所含原子数由多到少的顺序是
A．①②③④       B．①④③②      C．③④②①       D．④③②①
34.同温同压下，A容器中H2和B容器中NH3所含原子总数相等(两个容器中均只有一种气体)，则A、B两容器的容积之比为
A．1∶2   B．2∶1   C．2∶3   D．1∶1    
35.同温同压下，等质量的二氧化硫和二氧化碳相比，下列叙述正确的是
A．与过量石灰水都生成同物质的量的沉淀      B．密度比为16∶11

C．体积比为1∶1                            D．原子个数比为2∶3
36.质量相同的Na、Mg、Al，分别与足量的稀硫酸反应，所得氢气在相同状况下的体积比是
A．23∶24∶27      B．9∶12∶23        C．1∶2∶3         D．36∶69∶92
37.用NA表示阿伏加德罗常数，下列说法中正确的是
A．1mol 钠作还原剂提供NA个电子          B．标准状况下，22.4 L氯气中含有NA个氯原子
C．64g二氧化硫中含有NA个氧分子          D．18g水中含有8NA个电子
38.在一定温度和压强下，1体积X2（气体）跟3体积Y2（气体）化合，生成两体积的某化合物(气体)，则该化合物的化学式是
A．XY     B．X2Y3     C．XY3    D．X3Y2
39.下列物质中所含分子物质的量最多的是
A．4℃时2.7mL 水            B．2.24L 一氧化碳(标准状况下)

C．6.02×1022个氯化氢分子     D．4.9g 磷酸(H3PO4)
40.分别加热下列三种物质各100g：①KMnO4②KClO3(另加少量MnO2)③HgO完全反应后所放出的氧气体积由多到少的顺序是
A．② ＞ ① ＞ ③     B．① ＞ ② ＞ ③      
C．① ＞ ③ ＞ ②     D．② ＞ ③ ＞ ①
41.净重500g的一只真空瓶子，在相同条件下盛满氧气重508g，盛满气体X时重511g，则X的式量为
A．28     B．30     C．44     D．64
42.标准状况下，如果0.5LH2含有n个分子，则阿伏加德罗常数可表示为
A．22.4n     B．44.8n     C．n/22.4     D．n/44.8
43.SO3(气)、SO2 (气)、O2 (气)的质量比为40∶32∶8时，同温同压下它们的体积整数比为
A．3∶2∶2     B．2∶2∶1      C．1∶1∶1   D．2∶1∶2

44.标况下，13 g某气体的分子数与14 gCO的分子数相等，此气体密度为
A.1.25 g/L    B.2.32 g/L    C.1.96 g/L    D.1.16 g/L
45.容积为1L的干燥烧瓶中充入部分HCl气体后，测得烧瓶中气体对氧气的相对密度为1.082，用此瓶气体进行喷泉实验，则进入烧瓶中液体体积最大是
A.1 L    B.0.75 L    C.0.5 L    D.0.25 L
46.在一定温度和压强下，2.4g甲烷的体积为30mL，则在此状况下，4.8g氧气的体积为
A．90mL     B．60mL     C．30mL     D．15mL
47.设NA代表阿伏加德罗常数．下列说法正确的是
A．18g水所含的电子数目为NA
B．32g氧气所含的原子数目为NA
C．在常温常压下11.2L氯气所含的原子数目为NA
D．2.3g金属钠变为钠离子时失去的电子数目为0.1NA
48.设NA为阿伏加德罗常数，下面不正确的说法是
A．标准状况下1.12L二氧化碳含0.1NA个氧原子
B．2.4g镁原子变成镁离子失去0.1NA个电子
C．500mL0.2mol/LBa(NO3) 2溶液含0.1NA个Ba2+
D．0.1molHClO含2.6NA个质子
49.标准状况下①6.72L CH4  ②3.01×1023个HCl分子 ③13.6g H2S ④0.2mol NH3, 下列对这四种气体的关系从大到小表达正确的是
a．体积②＞③＞①＞④ b．密度②＞③＞④＞① c．质量②＞③＞①＞④ d．氢原子个数①＞③＞④＞②
A．abc          B．bcd             C．cba         D．abcd
50.在密闭容器中盛有H2、O2、Cl2的混合气体，通过电火花使三种气体恰好完全反应，经充分冷却后，所得溶液中溶质的质量分数为33.6％，原容器中三种气体的体积比为
A．18∶3∶4    B．7∶4∶3    C．2∶5∶3    D．9∶4∶1
51.两个体积相同的容器，一个盛有一氧化氮，另一个盛有氮气和氧气，在同温同压下两容器内的气体一定具有相同的
A．原子总数    B．质子总数    C．分子总数    D．质量
52.如果a g某气体中含有的分子数为b，则c g该气体在标准状况下的体积是（式中NA为阿伏加德罗常数）
A. 
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53.150 ℃时碳酸铵完全分解生成气态混合物，该混合气体对H2的相对密度是
A． 96     B． 48        C． 12      D． 32

54.在一个密闭容器中盛有11 g X气体（X的摩尔质量为44 g/mol）时，压强为1×104 Pa。如果在相同温度下，把更多的气体X充入容器，使容器内压强增至5×104 Pa，这时容器内气体X的分子数约为 

A． 3.3×1025
  B．3.3×1024
  C．7.5×1023
   D．7.5×1022

55.1 L甲气体和2 L乙气体恰好完全化合生成2 L丙气体（同温同压），若丙气体的分子式为X2Y，则甲和乙的分子式分别为 

A． X2与Y2
B．XY与X2
C．X2与XY
D．XY与Y2


56.150℃时碳酸铵完全分解产生的气体混合物，其密度是相同条件下氢气密度的 

A．90倍
B．48倍
C．12倍
D．32倍
57.同温同压下，A容器的H2和B容器的NH3中，若使它们所含的原子总数相等，则这两个容器的体积之比是 

A．2∶1

B．1∶2

C．2∶3

D．1∶3

58.标准状况下，若2.8 L O2含有n个 O2分子，则阿伏加德罗常数为 

A．n/8

B．n/16
        C．16n

D．8n


59.空气和CO2按体积比5∶1混合，将混合气体与足量红热的焦炭充分反应，设空气中N2和O2的体积比为4∶1，不计其他成分，且体积均在同温同压下测定，则反应后的气体中CO的体积分数是    

A．50%
B．29%
C．43%
D．100%

60.19世纪，化学家对氧化锆的分子式有争议，经测定，锆（Zr）的相对原子质量约为91，其氯化物蒸气的密度是同温同压下H2密度116~117倍，试判断与氯化物价态相同的氧化锆的分子式 

A． ZrO
B．Zr2O
C．Zr2O3
D．ZrO2


61.已知10.2g A与12.8g B完全反应，生成9.6g C和7.2g D及另一气体E，已知E的密度是H2密度的15.5倍，则气体E在标准状况下的体积是
A. 2.24L
B. 4.48L
C. 5.6L
 D. 11.2L

62.在一定温度下，物质W分解，其反应方程式4W[image: image5.wmf]¡÷

 

X3(g)+2Y(g)，测得生成物组成的混合气体与H2的相对密度为18，则W的式量为 

A．27


B．18


C．36


D．126
63.同温同压下，10 mol CO与H2混合气体完全燃烧时，用去5 mL O2，则混合气体中CO和H2的体积比为 

A．1∶1

B．2∶1

C．3∶1

D．任意比
64.在标准状况下，下列各组物质的体积相同，则组内物质的分子数也相同的是 

A．HF和CH2Cl2

B．SO2和O2

C．SO2和PCl3

D．SO2和SO3
65.将H2、N2、O2三种气体分别放入三个不同的密闭容器中，当它们的温度． 密度完全相同时，这三种气体的压强（p）大小顺序是
A．p（H2）＞ p（O 2）＞ p（N 2）

B．p（O 2）＞ p（N 2）＞ p（H2）
C．p（H2）＞ p（N 2）＞ p（O 2）

D．无法判断
66.某混合气体中各气体的质量分数为O2：32%、N2：28%、CO2：22%、CH4：16%、H2:2%，则此混合气体对氢气的相对密度为 

A．32.00
B．11.11
C．22.22
D．30.00

67.P和O2放在两容器中，控制不同条件，分别发生：4P+3O2=2P2 O3 （容器1），4P+5O2=P2 O5（容器2），若在两容器中分别放1mol P和1mol O2，充分反应后得到P2O3和P2O5的物质的量之比是 

A．1∶1

B．5∶4

C．4∶3

D．5∶3

68.今有0.1mol/L Na2SO4溶液300mL，0.1mol/L MgSO4溶液200mL和0.1mol/L Al2(SO4)3溶液100mL，这三种溶液中硫酸根离子浓度之比是                

A．1︰1︰1    B．3︰2︰1    C．3︰2︰3    D．1︰1︰3

69.下列各组中，两种气体的分子数一定相等的是
A．温度相同、体积相同的O2和N2       B．体积相等、 密度不等的N2和C2H4
C．体积相等、 密度相等的CO和C2H4    D．压力相同、 体积相同的N2和O2 

70.在101kp，0℃条件下，将1.40 g氮气，1.60 g氧气和4.00 g氩气混合，该混合气体的体积是 

A．3.36 L    B．6.72 L    C．8.89 L    D．4.48 L

71.标准状况下，1.6 LN2含有m个分子，则阿伏加德罗常数为
A．14m
B．28m

C．m/28

D．7m

72.同温同压下，同体积的不同气体间的关系是
A．它们的密度相同



B．都含有6.02×1023个分子
C．含有的分子数相同



D．含有的原子数相同


73.在密闭容器内有a mol CO和b mol O2点燃反应后，容器内碳原子数和氧原子数之比为
A．a/b

B．a/2 
C．a/(a+2b)
D．a/2(a+b)

74.4 g氨气由x个分子构成，则8g硫化氢含有的分子数为
A．x/2个
B．x个

C．2x个
 
D．4x个
75.体积比为1∶2的H2和CO的混合气体V L，完全燃烧时所要的O2的体积为
A．0.5V L
B．V L
 
C．2V L

D．3V L

76.标准状况下6.72L Cl2和足量的某单质完全反应得0.2 mol RCln则n值为
A．1

B．2

C．3

D．4

77.在一密闭的容器内有m L Cl2和H2的混合气体，引燃后的气体可被NaOH完全吸收，则原混合气体中Cl2和H2的分子个数比一定为
A．Cl2∶H2 = 1∶1  
  B．Cl2∶H2 ≥1

C．Cl2∶H21

D．Cl2∶H2≤1

78.将等质量的Fe、Zn、Al、Na分别投入到足量的盐酸中，置换出的氢气由多到少的顺序是
A．ZnFeAlNa


B．AlNaFeZn

C．NaAlFeZn


D．ZnFeNaAl

79.下列各组气体混合后，得到的混合气体的平均式量可能为40的是
A．CO2和CO    
B．SO2和CO2      C．N2和CO 
    
D．N2和O2
80.在常温常压下，1 L CO和H2的混合气体完全燃烧，共消耗相同条件下0.5 L O2，在混合气体中CO与H2的体积比为
A．1∶1        B．1∶2         C．2∶1       D．任意比
81.由两种金属组成的混合物4.8g，跟氯气完全反应时，消耗氯气2.24L（标准状况），则混合物的组成可能是
A．镁和铁        B．钠和铁         C．钠和铝        D．铁和铜
82.在标准状况下，将1g氦气，11g二氧化碳和4 g氧气混合，该混合气体的体积约为
A．8.4L        B．11.2L      C．14.0L     D. 16.8L

83.V L标准状况时的O2所含分子数与下列物质中所含原子数相同的是
A．1.25 g N2              B．1.25V g CO

C．0.625V g N2
            D．0.625V g CO

84.在标准状况下的以下物质:①10mL H2O    ②100mL  Cl2  ③220mL  Ne  ④120mL  CO2  这四种物质中所含原子数由多到少的顺序是
A．①②③④      B．①④③②    C．③④②①      D．④③②①
85.同温同压下，某瓶充满O2质量为116g，充满CO2为122g，充满气体X为114g，则X的相对分子质量为
A．28            B．60          C．32         D．44

86.关于同温同压下等体积的CO2和CO叙述:①质量相等   ②密度相等  ③所含分子数相等   ④所含碳原子个数相等 ，其中正确的是
A．①②③④       B．②③④      C．③④       D．③
87.标准状况下，13g某气体的分子数与14g一氧化碳分子数相等，则该气体的密度为
A．11.6g/L    B．1.16g/L     C．12.5g/L     D．1.25g/L 

88.有一真空储气瓶，净重400g，在相同条件下，装满氧气后重404g，装满另一种气体x时重405.5g，则x的相对分子质量为
A．44   
B．64      C．71        D．48

89.物质的量相同的Na、Mg、Al，分别与足量的稀硫酸反应，所得氢气在相同状况下的体积比是
A．23∶24∶27            B．9∶12∶23       

C．1∶2∶3               D．36∶69∶92

90.有两种金属粉末组成的混合物15 g ，投入足量的盐酸中反应后的到11.2 L氢气（标准状况），这两种金属粉末不可能是下列中的                               

A．Mg和Ag       B． Mg和Zn           C． Al和Fe          D． Mg和Al

91.a g 锌与足量的稀硫酸反应，生成标准状况下的氢气b L，则锌的相对相对原子质量可表示为                                                                         

A．22.4a/b        B．a/b             C．a/2b           D．b/22.4

92.10 g溶质的质量分数为10％的氢氧化钠溶液与20 mL盐酸恰好完全反应，盐酸中氯化氢的物质的量浓度为                                                     

A．0.025 mol/L    B． 0.05 mol/L       C． 0.5 mol/L         D． 1.25 mol/L

93.标准状况下，2gH2和11.2LC12混合引燃使其充分反应，恢复到原状态时气体体积为
A．1.12L    B．2.24L    C．33.6L    D．22.4L

94.用浓盐酸与二氧化锰反应制取氯气，当生成标准状况下的氯气1.12 L时，被氧化的氯化氢的物质的量是                                                      

A．0.5 mol        B． 0.2 mol       C． 0.1 mol   D． 0.05 mol

95.通常状况下，在容积相同的密封容器中，将下列气体充分混合后，容器内压强最小的是
A．100mLH2和50mlO2                B．100mLNO和50mlO2
C．100mLH2和50mlN2                D．100mLHCl和50mLNH3
96.向0.4 mol/L的HNO3和0.1 mol/L的H2SO4混合溶液100 mL中，加入1.92 g Cu粉，充分反应后，产生NO的体积为（标况）           

A．0.896 L
B．0.448 L
C．0.336 L
D．0.224 L


97.两个连通容器（容器完全相同）用活塞分开，左右两室各充入一定量NO和O2，且恰好使两容器内气体密度相同，打开活塞，使NO与O2充分反应，最终容器内混合气体密度比原来 

A． 增大     B． 减小     C． 不变     D． 无法确定
98.在标准状况下，称量一个充满Cl2的容器，质量为74.6g，若改充氮气，其质量为66g，则容器的容积为　 

A．11.2L

B．5.6L

C．4.48L　　　 D．2.24L

99.2A====B＋2C＋4D，生成物均为气体，测得混合气体对氢气的相对密度为11.43，则A的式量为　　　  

A．11.43　　　　B．22.86

C．80.01　　　　　 D．160.02

100.将H2、O2、N2三种气体分别装在三个容器中，当温度和密度完全相同时，三种气体压力(P)的大小关系正确的是
A. PH2 = PO2 + P N2                  B. PH2＞P N2  ＞PO2
C. PO2＞P N2＞PH2                  D. PO2＞PH2＞P N2
101.同温同压下，某瓶充满O2时质量为116 g，充满CO2时质量为122 g，充满某气体时质量为114 g，则某气体的相对分子质量为  

A．28　　　　 B．60

C．32　　　　　D．44

102.X2气和Y2气共100 mL，通过光照使它们充分反应，恢复到原状况时，发现体积仍是100 mL，则说明  

A．X2气过量



B．X2气、Y2气各50 mL

C．产物是双原子分子


D．无法作出以上判断
103.按体积比为2∶3混合的 N2与CO2 112.8 g在标准状况下的体积为  

A．22.4L　　　 B．44.8L
C．67.2L　 D．89.6L

104.150℃时(NH4)2CO3完全分解生成的气态混合物相对H2的密度为　  

A．96　　　　　 B．48

C．12　　　 D．32

105.用排空气法收集3瓶HCl气体相对H2的密度为17.5，如果用这瓶气体做喷泉实验，最终进入容器内的水占容器总体积的 

A．3/4    B．4/5      C．3/5       D．5/6

106.标准状况下有①6.72 L甲烷 ②3.01×1023个氯化氢分子 ③13.6 g硫化氢④0.2 mol 氨气.下列4种气体的关系从小到大表示不正确的是  

A．氢原子数②＜④＜③＜①


B．体积④＜①＜②＜③
C．质量④＜①＜③＜②


D．密度①＜④＜③＜②
107.二硫化碳(CS2)能够在氧气中充分燃烧(方程式为CS2＋3O2[image: image6.wmf] 
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CO2 + 2SO2，如用0.228 g二硫化碳在448 mL氧气（标准状况）中充分燃烧，反应后气体混合物在标准状况下的体积是　  

A．112mL　　　 B．224mL

C．336mL　　　 D．448mL

108.等质量的CH4与CO2相比，正确的是　 

A．体积比是11∶4

B．分子数比为4∶11

C．密度比是11∶4

D．原子数比为55∶12

109.常温常压下，分别将等物质的量的H2，O2充入密闭容器内，电火花引燃，恢复到原状态，最后容器内压强为混合时反应前压强的
A． 1/4
    B．3/4  
     C．1/2 
       D．1/3


110.同温同压下，同体积的下列气体，质量最大的是　 

A．N2　　 B．SO2
C．O2　　 D．NH3
111.同温同体积同质量的下列气体，产生压强最大的是　　　　　　　  

A．H2　　 B．SO2

C．O2　　 D．CH4
112.下列说法正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  

A．在标准状况下，1 mol 硫酸占有的体积约 22.4 L

B．1 mol 二氧化碳气体，在标准状况下，占有的体积约为 22.4 L

C．1 mol 一氧化碳和 1 mol 二氧化碳所占的体积相同；所含的分子数相同
D．1g一氧化碳和1g二氧化碳在标准状况下，所含的分子数相同
113.在0℃和1.01×105Pa条件下，将1.4g氮气、1.6g氧气和4.00g氩气混合，该混合气体体积是
A．8.96L

B．6.72L

C．4.48L 

D．3.36L

114.甲烷和一氧化碳的混合气对氢气的相对密度为10，则该混合气体中CH4和CO分子数之比为
A．1∶2 
B．2∶1 
C．1∶1 

D．3∶2

115.在标准状况下，mg气体A与ng气体B的分子数相同，则下列组合正确的是
①A与B相对分子质量之比为m∶n②A与B的密度比为m∶n③当A与B体积相同时其质量比为m∶n④当m=n时，A与B的分子个数比为n∶m
A．①和③
B．②和③
C．①和④

D．①②③④
116.在同温同压下，等质量气体A和气体B的体积比为5∶6，若A的相对分子质量为M，则B的相对分子质量为
A．5M/6 
B．5/6M 
C．6M/5 

D．6/5M

117.等质量的下列气体，在同温度下充入相同容积的密闭容器内，测得其压强最大的是
 

A．氢气 
B．甲烷 
C．一氧化碳 
D．氧气
118.将H2、O2、N2三种气体分别放入不同容器中，它们的温度和密度完全相同，这三种气体的压强(P)大小的关系正确的是
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119.撞击硝酸铵发生爆炸，生成N2、O2、H2O（气），所得混合气体的密度为H2的 

A.42倍　　　　　 B.30.8倍　　　 C.21.6倍　　　 D.11.43倍
120.在一容积固定的密闭容器中，使1体积CS2蒸气与4体积O2混合，测得容器内气体压强为PPa。点火完全燃烧后，再恢复到反应前的温度，则容器中混合气体的压强是　
[image: image9.png]



121.在常温常压下，某容器真空时质量为201.0 g，当它盛CH4时质量为203.4 g，而盛满某气体Y时为205.5 g，则Y气体可能是 

A．氧气
B．丙烷
C．氮气
D．一氧化氮
122.下列叙述中，正确的是　　
A．氯气不是非电解质

　　　
　B．卤化氢溶液能导电，故为离子化合物 

C．1mol任何气体的体积都是22.4L
　D．铁原子的摩尔质量等于铁的相对原子质量
123.将乙烯、一氧化碳、氮气3种气体分别盛放在3个容器中，并保持3个容器内气体的温度和密度均相等。这三种气体对容器壁所施压强的大小关系是 

A．C2H4 ＞ CO ＞ N2
       B．C2H4 = CO = N2


C．CO ＞ C2H4 ＞ N2
       D．N2 ＞ C2H4 ＞ CO


124.下列说法正确的是 

A．在标准状况下，1mol水的体积是22.4L

B．1 mol H2所占的体积一定是22.4L

C．在标准状况下NA个分子所占的体积约为22.4L

D．标准状况下，28gN2和CO混合气体，体积约为22.4L

125.甲、乙两化合物均只含X、Y两元素。甲、乙中X的质量分数分别为30.4%和25.9%，已知甲的化学式为XY2，则乙的化学式只可能为 

A．XY

B．X2Y

C．X2Y3
D．X2Y5
126.等质量的①CH4 ②H2 ③HCl ④SO2，在标准状况下所占体积由大到小排列的顺序是                                               

A．②＞①＞③＞④    B．④＞③＞①＞②
C．③＞②＞④＞①    D．①＞④＞②＞③
127.含相同质子数的H2O和NH3具有相同的 

A．体积    B．原子个数    C．质量    D．物质的量
128.下列叙述在任何条件下都成立的是 

A．11.2 L氧气中含有阿伏加德罗常数个氧原子
B．氧气质量是氢气质量的16倍
C．氧气和氢气的密度比为16∶1

D．8 g O2中含有3.01×1023个O原子
129.下列说法中正确的是 

A．22.4 L CO所含的分子数为6.02×1023个
B．只有在标准状况下，1 mol气体所占的体积才是22.4 L

C．某物质含有阿伏加德罗常数个微粒，该物质在标准状况下体积为22.4 L

D．在任何状况下，1 mol CO2和1 mol H2O所含的分子数和原子数都相等
130.NA为阿伏加德罗常数，下列说法正确的是 

A．标准状况下，22.4 L氦气中含NA个氦原子
B．500 mL 1 mol/L AlCl3溶液中含有0.5 NA个Cl－
C．NA个N2分子所占的体积与0.5 NA个H2分子所占的体积比一定是2∶1

D．1 mol Cl2与金属Na完全反应，可以得到2NA个电子
131.下列各物质所含原子数由大到小顺序排列的是 

    ①0.5 mol NH3    ②标况下22.4 L He    ③4℃时9 mL水    ④0.2 mL磷酸钠
A．①④③②    B．④③②①    C．②③④①    D．①②④③
132.在硫蒸气中有S2、S4、S6、S8等成份，现分出等质量的S4、S8两种成分，在相同状况下两气体具有相同的
A．压强
B．原子数
 C．分子数
D．体积
133.下列说法正确的是(NA代表阿伏加德罗常数)

A．4.6gNa变为Na时失去0.2 NA个电子 

B．32gO2所含的氧原子数为NA

C．18g水所含的电子数为NA． 

D．11.2 LCl2所含的氧原子数为NA
134.同温同压下，等质量的下列气体所占体积最大的
A．HCl    
B．H2S

C．NH3

D．O2
135.40ml气体A2与120ml气体B2恰好完全反应，生成80ml气体X(体积均在同温同压下测的)，则气体X的分子式为
A．AB3

B．AB

C．A3B

D．A2B3
136.下列各组物质中，摩尔质量相同的是
A．1g CH4和标准状况下1L氨气  
B．3molO2和2molO3
C．1L O2和1g S
   

D．5gCO2 和10L N2
137.在相同温度下，5.6 L CO2和5.6 L O2所含的氧原子数
A．相等    B．前者多于后者    C．后者多于前者   D．无法比较
138.用锌和盐酸反应产生11.2 L氢气(标准状况下)时，电子转移的数目是
A．0.5mol
   B．1mol

C．1.5mol

D．2mol

139.下列说法中正确的是
A．摩尔是表示物质质量的单位      B．10g氟化氢含有0.5molHF分子
C．2g氢气的体积约是22.4L         D．物质的摩尔质量等于其式量
140.设NA表示阿伏加德罗常数，下列说法正确的是
A．常温常压下，11.2L氯气所含有的原子数目为NA
B．9g水所含有的电子数目为0.5NA
C．1mol氯分子被还原成氯离子时得到的电子数目为NA
D．0.1mol甲烷含有的质子数目为NA
141.若一氧化碳和二氧化碳的混合气体的密度与同温同压下氧气的密度相同，混合气体中一氧化碳和二氧化碳的物质的量之比是
A．1∶3          B．3∶1           C．2∶1          D．1∶2

142.在标准状况下，下列物质的体积最大的是
A．2 g H2      B．20 g SO2      C．23 g Na       D．16 g O2
143.下列有关气体体积的叙述中，正确的是
A．一定温度和压强下，各种气态物质体积的大小，由构成气体的分子大小决定
B．一定温度和压强下，各种气态物质体积的大小，由构成气体的分子数决定
C．不同的气体，若体积不同，则它们所含的分子数也不同
D．气体摩尔体积是指1mol 任何气体所占的体积约为22.4L

144.等物质的量的H2SO4和H3PO4具有相同的
A．体积       B．质量        C．质子数     D．原子数
145.下列物质中，在标准状况下体积最大的是
A．28g N2        B．71gCl2       C．48gO2    D．1000 g H2O

146.下列叙述正确的是
A．1mol任何气体的体积一定是22.4L

B．同温同压下两种气体，只要它们的分子数相同，所占体积也一定相同
C．在标准状况下，体积为22.4L的物质都是1mol

D．在非标准状况下，1mol任何气体的体积不可能是22.4L

147.同温同压下，氦气、氢气和氨气的体积比为3∶2∶1，则其原子个数比为
A．1∶2∶3     B．4∶3∶3      C．3∶4∶4         D．3∶2∶1

148.同温同压下，1molHe和1molCl2具有相同的
A．原子数      B．质子数    C．质量      D．体积
149.在相同条件下，A容器中的H2和B容器中的NH3所含氢原子数相等，则两个容器的体积比是
A．1∶2      B．1∶3      C．2∶3      D．3∶2

150.在相同温度和压强下，1体积气体A2和3体积气体B2化合生成2体积气体C，则C的分子组成为
A．AB
       
B．A3B       C．AB3       D．A2B3
151.下列说法中正确的是（NA表示阿伏加德罗常数） 

A．NA个N2分子和NA个CO分子所含的电子数相等
B．在标准状况下 ，11.2L氖气中含有NA个氖原子
C．2 mol·L－1 Na2SO4溶液中含有4NA个Na+

D．NA个水分子的分子质量之和等于水的摩尔质量
152.下列各物质的体积一定是22.4L的是　 

A．1 mol Cl2　　　　　　　　　　B．17 g NH3
C．标准状况下44 g CO2　　　　　　D．0℃、2×105 Pa时2 g H2
153.下列物质中原子总数最多的是  

A．3.01×1023个HClO分子　　　 B．4 g氖气
C．4℃时18 mL水　　　　　　　D．49 g H2SO4
154.若2 g氧气中含n个氧分子，则下列数值与阿伏加德罗常数最接近的是  

A.
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155.物质的量相同的Mg和Al与足量的稀H2SO4反应产生的H2，在标准状况下的体积之比为
A．2∶3　　　　 B．3∶2　 

C．1∶1
　 
D．24∶27

156.标准状况下，一氧化碳和二氧化碳的混合气体5.6 L，如果一氧化碳的质量为5.6 g，则二氧化碳的质量为　  

A．1 g　　　　　 B．2.2g

C．4.4g　　　 D．5.6g

157.下列物质中含分子个数最多的是　 

A．1 mol 氯气



B．64g氧气
C．标准状况下22.4L二氧化碳

D．1L水
158.同温同压下，盛氨气的A容器和盛甲烷(CH4)的B容器中所含的原子数目相同，则这两个容器的体积比是 

A．1∶1　　 B．4∶5

C．3∶2　　 D．5∶4

159.某混合气体12g，在标准状况下的体积为 5.6 L，则该混合气体的平均摩尔质量为　  

A．24g/ mol 

B．4g

C．48g/ mol 

D．72g

160.在一定温度和压强下，气体密度的大小决定于气体的　 

A．摩尔质量的大小

B．所含分子数的多少
C．分子直径的大小

D．分子间平均距离大小
161.下列数量的各物质中所含原子个数按由少到多顺序排列正确的是  

①标准状况下 22．4L氨气　 ②0．5 mol 氖气
③0．2 mol 磷酸　 ④9mL4℃时的水
A．①②③④

B．②④③①

C．④①②③

D．③①②④
162.A与B两气体完全反应，生成气体C，它们的体积比为3∶1∶2(同温同压下)，若A和B的分子式分别为X2和Y2，则C的分子式为　　
A．X2Y 

B．XY2

C．XY3

　 D．X3Y

163.下列物质中的体积为22.4L的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  

A．1 mol O2



B．标准状况下1 mol H2O

C．28gN2



D．0℃ 1.01×105Pa时2gH2
164.在同温同压下，8.25g气体X所占体积和 6g氧气的体积相同，X的相对分子质量是　　　  

A．22

B．44

C．28.25　
　 D．88

165.下列各组物质的体积不一定相同的是
A．2.5 mol 氯气和2.5 mol 氢气
B．标准状况下4.48L氢气和0.8 g氦
C．同温同压下3.01×1023个氮分子和 14 g的一氧化碳
D．标准状况下0.2 g氢气和2.24L的氧气
166.1 mol 氮气和1 mol 一氧化碳，下列关系不正确的是
A．所含原子个数相等


B．同温同压下密度相等
C．标准状况下质量相等

D．体积都约是22.4L

167.同温同压下，相同质量的18NO2和14CO2所占的体积，前者比后者
A．大

B．小

C．相等
D．不能确定
168.下列叙述错误的是 

A．物质的量是国际单位制中的一个物理量
B．物质的量是量度物质质量与微粒数目的一种物理量
C．若1g水中含有 m个氢原子，则阿伏加德罗常数为9m

D．同温同压下，若CO2和SO2气体中含氧原子数相同，它们所具有的质量也相同
169.在下列物质中，与6 gCO(NH2)2的含氮量相同的物质是 

A．0.1 mol (NH4)2SO4




B．6 g NH4NO3
C．22.4 L NO2(标准状况)



D．0.1 mol NH3
170.在相同条件下，A容器中的H2和B容器中的NH3所含的原子数目相等，则两个容器的体积比为 

A．1∶2

B．1∶3

C．2∶3

D．2∶1

171.在下列各组物质中，分子数相同的是
A．2 L一氧化碳和2 L二氧化碳
B．9 g 水和标准状况下11.2 L二氧化碳
C．标准状况下1 mol 氧气和22.4 L水
D．0.2 mol 氢气和2.24 L氯化氢气体
172.等物质的量的氢气和氦气在同温、同压下具有相同的
　　　①原子数　　　② 体积　　　 ③质子数　　　 ④质量
A.只有②　　　 B.②③　　　 C. ③④　　　　　 D. ①④
173.在容量瓶上无须有标记的是 

A．标线    B．温度    C．浓度    D．容量
174.在一定温度和压强下，气体体积主要取决于                     

A．气体分子间的平均距离    B．气体分子微粒大小
C．气体分子数目的多少      D．气体分子式量的大小
175.通常状况下，气体体积的大小取决于
A．分子半径
             B．分子质量
C．分子总数

D．分子间的平均距离
176.气体体积的大小跟下列因素中几乎无关的一项是
A．气体的分子数      B．温度    C．压强     D．分子直径
177.气体所占的体积通常不取决于
A．气体分子的数目       

 B．气体的压强
C．气体的温度                

D．气体分子的大小
178.气体的体积主要由以下什么因素决定的
 ①气体分子的直径 ②气体物质的量的多少 ③气体分子间的平均距离 ④气体分子的式量
A．①②    B．①③     C．②③     D．②④
179.在相同状况下，下列气体中密度最小的是      

A．二氧化碳   B．甲烷   C．二氧化氮  D．氧气
180.在标准状况下22.4 L氮气的质量约为              

A．l mol     B．14 g     C．28 g     D．28 g/mol

181.下列说法中，正确的是
A．1 mol 任何气体的体积都是22.4 L/ mol 

B．1 mol H2的质量是1 g ，它所占的体积是22.4 L/ mol 

C．在标准状况下，1 mol 任何物质所占的体积都约为22.4 L/ mol 

D．在标准状况下，1 mol 任何气体所占的体积都约为22.4 L

182.在标准状况下，与12 g H2的体积相等的N2的 

A．质量为12 g 


B．物质的量为6 mol 

C．体积为22.4 L/ mol 


D．物质的量为12 mol 

183.在标准状况下，相同质量的下列气体中体积最大的是              

A．O2


B．Cl2


C．N2


D．CO2
184.在相同条件下，22 g 下列气体中跟22 gCO2的体积相等的是     

A．N2O

B．N2


C．SO2


D．CO

185.在相同条件下，下列气体中所含分子数目最多的是                 

A．1 g H2

B．10 g O2

C．30 gCl2

D．17 g NH3
186.如果瓦斯中甲烷与氧气的质量比为1∶4时极易爆炸，则此时甲烷与氧气的体积比为       

A．1∶4

B．1∶2

C．1∶1

D．2∶1

187.在相同的条件下，两种物质的量相同的气体必然  

A．体积均为22.4 L



B．具有相同的体积
C．是双原子分子



D．具有相同的原子数目
188.下列说法正确的是 

A．1 mol 任何气体的体积都是22.4 L

B．1 mol 氢气的质量是1 g ，它所占的体积是22.4 L

C．在标准状况下，1 mol 任何物质所占的体积都约是22.4 L

D．在标准状况下，1 mol 任何气体所占的体积都约是22.4 L

189.在同温同压下，相同质量的下列气体中，体积最大的是 

A．H2

B．NH3

C．O2

D．SO2

三、多选题(共24题，题分合计93分)

1.常温常压下a L SO2和b L H2S混合，反应2H2S（g）+ SO2（g）=3S+2H2O，若反应后气体的体积是反应前的1/4，则a与b之比为 

A．1∶1

B．2∶1

C．1∶2

D．1∶3

2.关于a g氢气和b g氦气的下列说法正确的是
A．同温同压下，氢气与氦气的体积比为a∶2b
B．同温同压下，若a=b则氢气和氦气的物质的量之比为2∶1

C．体积相同时，氢气的质量一定小于氦气的质量
D．同温同压下，若两者的物质的量相等，则其体积也相等
3.同温同压下等质量的SO2和CO2相比较，下列叙述中正确的是
A.体积比为11∶16           B.体积比为1∶1

C.密度比为16∶11           D.密度比为11∶16
4.标况下，有①6.72l甲烷，②3.01×1023个HCl分子，③13.6 gH2S气，④0.2 mol氨气，则下列四种气体关系表示正确的是
A.体积④＜①＜②＜③   B.密度①＜③＜④＜②  
C.质量④＜①＜③＜②   D.氢原子数②＜④＜③＜①
5.标况下H2和Cl2混合气56 L，点火充分反应后，生成的HCl与含1 molBa(OH)2溶质的溶液恰好反应，则原混合气中氢气的质量分数为
A.60%     B.40%     C.4.05%     D.1.84%
6.同温同压下，等质量的H2S气体和CH4气体相比较，下列叙述正确的是
A．密度比为8∶17    B．体积比为8∶17    C．密度比为17∶8    D．体积比为17∶8
7.依照阿伏加德罗定律，下列叙述中正确的
A．同温同压下两种气体的体积之比等于摩尔质量之比
B．同温同压下两种气体的物质的量之比等于密度之比
C．同温同压下两种气体的摩尔质量之比等于密度之比
D．同温同体积下两种气体的物质的量之比等于压强之比
8.m g MnO2与足量盐酸混合共热，在标准状况下制得V L Cl2，则被氧化的氯化氢是
A．
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9.由CO2、H2、CO组成的混合气在同温同压下与氮气的密度相同。则该混合气体中CO2、H2和CO的体积比为
A．29∶8∶13

B．22∶1∶14

C．13∶8∶29

D．26∶16∶57

10.同温同压下，x g的甲气体与y g的乙气体占有相同的体积，则x∶y的值可以表示 

A．甲与乙的相对分子质量之比
B．等质量的甲和乙的分子个数之比
C．同温同压下甲与乙的密度之比
D．同温同压下，等质量的甲与乙的压强之比
11.两种气态烃（碳氢化合物，且分子中C原子数不大于4）的混合气体0.1mol，完全燃烧得0.16mol CO2和3.6 g H2O，则混合气体中 

A．一定有CH4


B．一定是CH4和C2H4
C．一定没有C2H6

D．一定有C2H2
12.下列各组物质中，分子数一定相同的是
A．11.2 L H2和0.5 mol CO2       

B．2 mol CO和88 g CO2

C．18ml水(4℃)和2105Pa 27℃ 下的32gO2
D．1105Pa，27℃下22.4L Cl2和含4 mol氧原子的硫酸
13.同温同压下，有关等质量的SO2和CO2的叙述正确的是
A．密度之比16∶11

B．密度之比11∶16

C．体积之比16∶11          D．体积之比11∶16

14.两个体积相同的容器，一个盛有NO，另一个盛有N2和O2，在同温同压下两容器内的气体一定具有相同
A．原子总数      B．质子总数       C．分子总数      D．质量
15.m g Zn与足量盐酸反应生成氢气n L（标准状况），则参加反应的盐酸的物质的量为                                              

A．2m/65 mol
   B．2n/65 mol
C．n/11.2 mol
     D．m/11.2 mol


16.某铝合金5 g与足量盐酸反应，产生氢气2.24 L，则该合金成分可能还有                                                       

A．Na          
B．Mg      
C．Fe      
D．Cu


17.物质的量相同的NH3和HCl相比较，下列说法正确的是　　　　  

A．分子数相同



B．同温同压下体积相等
C．同温同压下密度相等

D．质量相等
18.同温同压下，等质量的二氧化硫和二氧化碳相比较，下列叙述中正确的是　 

A．密度之比为16∶11


B．密度之比为11∶16

C．体积之比为1∶1


D．体积之比为11∶16

19.两种金属的混合粉末15 g，跟足量盐酸充分反应时，恰好得到11.2 L标准状况下的氢气，符合条件的混合物是　  

A．Mg和Ag　　　 B．Cu和Zn

C．Al和Fe　　　 D．Mg和Al

20.同温同压下，对A、B两种气体的下列说法中，正确的是　　　 

A．分子个数之比等于其质量之比
B．相同质量的A，B两种气体的体积与它们的摩尔质量成反比
C．体积之比等于其相对分子质量之比
D．两气体相对分子质量之比等于密度之比
21.两个体积相同的容器，一个盛一氧化氮，另一个盛有氮气和氧气，在同温同压下两容器内的气体一定具有相同的是　　　　　　
A．原子总数

B．质子总数

C．分子总数

D．质量
22.下列说法正确的是
A．标准状况下，1mol水的体积约是22.4L

B．1molH2所占的体积约是22.4L

C．标准状况下，6.02×1023个分子所占的体积约是22.4L

D．标准状况下，28g氮气和CO的混合气体的体积约是22.4L

23.下列各组物质中，分子数一定相同的是
A．11.2LH2和0.5molCO2       

B．2mol CO和88g CO2

C．18ml水(4℃)和2105Pa 27℃下的32gO2
D．1105Pa 27℃下22．4L Cl2和含4 mol氧原子的硫酸
24.体积是22.4L的物质是
A．1mol氧气




B．标准状况下28 g氮气
C．273K1.01×105Pa下的2 g氢气

D．17 g氨气

四、简答题(共2题，题分合计4分)

1.下列说法是否正确，如不正确加以改正。
（1）当温度高于0℃时，一定量任何气体的体积都大于22.4 L。
（2）当压强大于101 kPa时，1 mol 任何气体的体积都小于22.4 L。
2.下列说法是否正确，如不正确加以改正。
（1）1 mol 任何气体的体积都是22.4 L。
（2）在标准状况下，某气体的体积为22.4 L，则该气体的物质的量为1 mol ，所含的分子数目约为6.02×1023。

五、计算题(共10题，题分合计48分)

1.完全中和7.4g二元碱R（OH）2生成正盐，恰好用去36.5%的盐酸16.95mL(ρ=1.18g/cm3)，计算：R（OH）2的摩尔质量和R的相对原子质量。
2.在标准状况下，向10 L由H2，N2，CO，CO2组成的混合气体中加入6 LO2，使之完全燃烧，测得总体积为7.5 L，将这些气体通过盛NaOH溶液的洗气瓶，其体积变为2 L，并测得这2 L气体中N2的体积分数为25％；计算原混合气体各组分的体积。
3.空气和二氧化碳气体按体积比5:1混合，将混合气体与足量的红热焦炭充分反应。空气中N2和O2的体积比为4:1，其他成分忽略不计，且体积都在同温、同压下测定的。求反应后的气体中，一氧化碳的体积分数。
4.在标准状况下，5.6L的二氧化碳和一氧化碳的混合气体质量是9.4 g。求：
(1)混合气体的平均分子量。
(2)混合气体中CO2的体积和质量。
(3)混合气体中CO的体积分数。
5.在同温同压下，两个体积相同的玻璃容器中分别盛满N2和O2。
（1）计算容器中N2和O2的物质的量之比和分子数目之比；
（2）计算容器中N2和O2的质量比。
6.自从稀有气体被发现后，人类一直在进行寻找其化合物的尝试。1962年英国化学家巴特利特合成了第一种稀有气体化合物即六氟铂酸氙(Xe[PtF6])，在化学界引起了很大震动。同年8月美国化学家克莱森也成功地合成了氟和氙的另一种化合物。已知这种化合物中氙元素的质量分数为63.3％，氟元素的质量分数为36.7％，试求该化合物的化学式（最简式）。
7.在标准状况时，235 mL 某种气体的质量是0.406 g ，计算这种气体的式量。
8.甲烷(CH4)和氧气的混合气体在标准状况下的密度为1.25g／L，试求混合气体中甲烷的体积分数。
9.计算下列气体在标准状况下的体积。
（1）2.8 g CO   （2）44 g  CO2  

10.计算下列气体在标准状况下的体积。
（1）64 g SO2（2）34 g  NH3  
第二节 气体摩尔体积答案

一、填空题(共37题，合计140分)

1.7840答案：90 g水；CO2；水  
2.7841答案：2∶1  
3.7878答案：48 g/mol；O3 
4.7879答案：19.75；0.882 g/L；9∶5  
5.7884答案：24g/mol   27g/mol       
6.10186答案：m∶n；n∶m；m∶n；m∶n
7.10187答案：4；4AH3=A4+6H2
8.10190答案：3∶4

9.10212答案：44；5∶4；22.22

10.10284答案：160mL 

11.10285答案：12

12.10289答案：4　 4AH3=A4＋6H2
13.10291答案：8g，14g，1∶1，无
14.10310答案：4.48

15.10314答案：(1) 4∶1，1∶4　　　 (2)8，0.357g/L　　　 (3)10

16.10331答案：16∶1，1∶16，16∶1

17.10340答案：4.48；4.48

18.10341答案：CO、N2，B是H2
19.9758答案：CH4＞N2＞O2＞CO2＞Cl2
20.9760答案：8∶5

21.9761答案：44 g / mol   1.96 g /cm 3
22.10207答案：2∶3

23.10210答案：4∶5，5∶4，15∶16

24.10248答案：(1)不正确 (2)不正确 (3)不正确
25.10249答案：(1)不正确 (2)正确 (3)正确
26.10283答案：17∶2，17∶3

27.10286答案：27.75g，27g

28.10327答案：3，132，1.806×1024，6

29.10328答案：2∶1

30.10329答案：64g/mol，32

31.10330答案：0.2，2.8

32.9756答案：11.2 L

33.9776答案：相同  CO2
34.9881答案：2.69×1022
35.9882答案：14  11.2

36.9883答案：小
37.9884答案：0.1 mol   3.2 g

二、单选题(共189题，合计567分)

1.9371答案：D

2.9213答案：D

3.9246答案：B

4.9250答案：A

5.9305答案：C

6.9357答案：A

7.9368答案：C

8.7833答案：C   
9.7835答案：A   
10.7836答案：C    
11.7837答案：D        
12.7838答案：C  
13.7839答案：B  
14.7842答案：D 
15.7843答案：D  
16.7844答案：B 
17.7845答案：C   
18.7846答案：C   
19.7847答案：B 
20.7848答案：D
21.7850答案：C  
22.7851答案：C   
23.7852答案：D
24.7853答案：D
25.7854答案：A
26.7855答案：B 
27.7856答案：D  
28.7857答案：D   
29.7858答案：A
30.7859答案：C
31.7860答案：C
32.7861答案：D   
33.7862答案：B
34.7863答案：B    
35.7864答案： B  
36.7865答案：D 
37.7866答案：A  
38.7867答案： C 
39.7868答案： A   
40.7869答案： A
41.7870答案：C 
42.7871答案： B  
43.7872答案： B 
44.7874答案：D
45.7877答案：B  
46.7880答案：C 
47.7881答案：D 
48.7882答案：B    
49.7883答案：D    
50.7886答案：D 
51.9186答案：AC

52.9187答案：A

53.9226答案：C

54.9244答案：C

55.9245答案：C

56.9288答案：C

57.9289答案：A

58.9290答案：D

59.9291答案：A

60.9292答案：D

61.9293答案：B

62.9296答案：A

63.9298答案：D

64.9299答案：B

65.9300答案：C

66.9301答案：B

67.9302答案：B

68.9329答案：D

69.9333答案：C

70.9345答案：D

71.9355答案：A

72.9356答案：C

73.9358答案：C

74.9359答案：B

75.9360答案：A

76.9369答案：C

77.9373答案：B

78.9375答案：B

79.9381答案：A

80.9382答案：D

81.9383答案：D

82.9397答案：C

83.9398答案：D

84.9399答案：B

85.9401答案：A

86.9429答案：C

87.9430答案：B

88.9437答案：A

89.9440答案：C

90.9441答案：D

91.9442答案：A

92.9443答案：D

93.9449答案：C

94.9453答案：C

95.9471答案：D

96.9491答案：C

97.9497答案：C

98.9568答案：C

99.9569答案：C

100.9570答案：B

101.9582答案：A

102.9583答案：C

103.9585答案：C

104.9586答案：C

105.9587答案：B

106.9593答案：B

107.9595答案：D

108.9667答案：D

109.9675答案：A

110.9692答案：B

111.9693答案：A

112.9696答案：B

113.9717答案：A

114.9720答案：B

115.9721答案：D

116.9722答案：A

117.9939答案：A

118.9979答案：C

119.9983答案：D

120.9984答案：C

121.10020答案：D

122.9093答案：A

123.9248答案：B

124.9287答案：D

125.9304答案：D

126.9326答案：A

127.9335答案：D

128.9336答案：D

129.9337答案：D

130.9338答案：A

131.9341答案：A

132.9350答案：B

133.9351答案： A

134.9352答案：C

135.9354答案：A

136.9362答案：C

137.9365答案：D

138.9366答案：B

139.9376答案：B

140.9377答案：D

141.9394答案：B

142.9396答案：A

143.9400答案：B

144.9415答案：B

145.9419答案：C

146.9423答案：B

147.9424答案：C

148.9433答案：D

149.9438答案：D

150.9481答案：C

151.9503答案：A

152.9566答案：C

153.9579答案：D

154.9580答案：C

155.9584答案：A

156.9592答案：B

157.9660答案：D

158.9662答案：D

159.9663答案：C

160.9668答案：A

161.9670答案：B

162.9678答案：D

163.9694答案：D

164.9699答案：B

165.9716答案：A

166.9718答案：D

167.9719答案：B

168.9728答案：B

169.9786答案：A 

170.9789答案：D

171.9887答案：B

172.9976答案：B

173.9306答案：C

174.9327答案：C

175.9361答案：AC

176.9395答案：D

177.9416答案：D

178.9432答案：C

179.9482答案：B

180.9484答案：C

181.9762答案：D

182.9763答案：B

183.9764答案：C

184.9765答案：A

185.9766答案：D

186.9767答案：B

187.9768答案：B

188.9885答案：D

189.9886答案：A

三、多选题(共24题，合计93分)

1.9303答案：AD

2.9435答案：BD

3.7873答案：AC    
4.7875答案：CD
5.7876答案： CD  
6.7887答案：BC
7.9185答案：是CD

8.9219答案：BC

9.9249答案：CD

10.9294答案：AC

11.9295答案：AC

12.9349答案：BC

13.9367答案：BD

14.9387答案：AC

15.9490答案： AC

16.9492答案：CD

17.9555答案：AB

18.9581答案：AD 

19.9608答案：AC

20.9671答案： BD

21.9697答案：AC

22.9353答案：CD

23.9378答案：AB

24.10019答案：BC

四、简答题(共2题，合计4分)

1.9770答案：（1）不正确,当压强相同，温度高于0℃时，一定量任何气体的体积都大于22.4 L
（2）不正确，当温度相同，压强大于101 kPa时，1 mol 任何气体的体积都小于22.4 L

2.9769答案：（1）正确 （2）不正确，在标准状况下，1 mol 某气体的体积约为22.4 L，则该气体的物质的量为1 mol ，所含的分子数目约为6.02×1023。
五、计算题(共10题，合计48分)

1.7885答案：74g/mol；  40 
2.10400答案：H2：4L；N2：0.5L；CO：5L；CO2：0.5L

3.10419答案：CO为50％
4.10420答案： (1)37.6  (2)3.36L，6.6g  (3)40％
5.9773答案：（1）1∶1；1∶1   （2）7∶8

6.9802答案：XeF4
7.9889答案：38.7

8.10411答案：25%

9.9771答案：(1)2.24 L  (2)22.4 L

10.9772答案：(1)22.4 L    (2)44.8 L
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